

*Рекультивация земель исторического наследия первых лет освоения месторождений, которую планомерно проводит «Самотлорнефтегаз» НК «Роснефть» на своих лицензионных участках, не зависит от времени года и климатических условий.*

Использование современных технологий и спецтехники последнего поколения позволяют экологам предприятия вести природовосстановительные работы круглогодично. Напомним, именно нефтяники Самотлора первыми в России применили зимнюю рекультивацию. Сегодня она полностью доказала свою эффективность: до 70% технических работ выполняется именно в период отрицательных температур и устойчивого снежного покрова.

— К такому эксперименту нас в свое время подтолкнул сложный рельеф Самотлорского месторождения, — говорит начальник управления по охране окружающей среды «Самотлорнефтегаза» Александр Жалюк. — Болота и озера занимают более 60% территории, и проводить восстановительные работы на таких землях в теплое время технически невозможно.

Эффективным решением для труднодоступных участков стала зимняя рекультивация, которая сегодня стала повседневной практикой предприятия. Так, в холодный сезон 2020-2021 «Самотлорнефтегаз» очистил более 100 гектаров замасоченных ранее площадей. На предстоящую зимнюю кампанию, которая, к слову сказать, уже



Отдаем долги природе.

стартовала, запланировано выполнить аналогичный объем.

— Что касается общих итогов проведенных природовосстановительных мероприятий по рекультивации в 2021 году, то «Самотлорнефтегаз» очистил 154 гектара, а всего в период с 2015 по 2020 год предприятие восстановило более 1300 гектаров нарушенных в прошлом земель. На эти мероприятия направлено свыше 4 млрд рублей,

прокомментировал Александр Жалюк.

Все этапы рекультивации земель проводятся с применением современной высокопроизводительной техники. В распоряжении экологических служб более 70 единиц уникальных образцов: экскаваторы-амфибии, крупнотоннажные вездеходы, плавающие болотоходы, снегоходы, мини-вездеходы. И парк спецтехники постоянно обновляется. В частности, в этом году дополнительно

приобретено три амфибии, которые незаменимы при ведении работ на местности с высокой степенью заболоченности.

Такое же пристальное внимание «Самотлорнефтегаз» уделяет сохранению лесов. Напомним, в текущем году предприятие высадило на территории Мегионского лесничества 350 тысяч саженцев сибирской (кедровой) сосны и сосны обыкновенной на общей площади более 80 гектаров. Проект по возрождению югорских лесов «Самотлорнефтегаз» реализует с 2008 года. За это время высажено 1,7 млн саженцев хвойных культур на 450 гектарах.

Еще одно традиционное экологическое направление нефтяников Самотлора — поддержание биоразнообразия водных ресурсов.

— В этом году «Самотлорнефтегаз» выпустил в Обь-Иртышский и Енисейский бассейны 1,9 млн мальков ценных пород рыбы, — отметил Александр Жалюк.

Всего за последние пять лет благодаря проведенным акциям дочернего предприятия «Роснефти» акватории северных рек пополнили более 11 млн мальков рыб ценных пород.

Ольга Васильева.

*Нижневартковский госуниверситет стал площадкой четвертого межрегионального антитеррористического форума УрФО «Антитеррор». Студенты смогли услышать советы по координации действий в экстремальных ситуациях от людей, кому по долгу службы приходится сталкиваться с террористическими угрозами или бороться с их последствиями.*

Своим опытом с молодыми делились председатель правления и инструктор по специальной подготовке общественной организации Югры «Ассоциация ветеранов подразделений специального назначения «Спецназовское братство» Евгений Горчаков, медицинский психолог Нижневартковской психоневрологической больницы Елена Дзюман и Руслан Аблеев, инструктор по специальной подготовке «Спецназовского братства».

— Мы воспитываем гражданственность, правовое сознание, понимание того, что распространение идеологии экстремизма и терроризма — это серьезный вред. Последствия терактов несут серьезный негативный эффект, — сказала организатор форума «Антитеррор», доцент НВГУ Зухра Целищева.

## Когда счет идет на минуты

Подросткам и молодежи рассказали, как вести себя в экстремальных ситуациях.

Форум собрал более 50 школьников и студентов из Нижневартковска, Нижневартковского района, Лангепаса, Мегиона, работали три интерактивные площадки, направленные на профилактику терроризма и экстремизма среди населения Югры. Вместе с Русланом Аблеевым молодые люди осваивали практический курс поведения в экстремальных ситуациях. Одно из главных правил — не поддаваться панике. От этого, по словам инструктора, может зависеть жизнь человека. Остается надеяться, что практические советы от опытного специалиста никогда ребятам не пригодятся, но в современных реалиях знать их должен каждый.

— Это изначально нестандартная ситуация, когда человек с оружием входит и открывает стрельбу. Не каждый может осознанно что-то делать. Люди подвергаются либо панике, либо впадают в ступор. Чем чаще будут проводиться такие беседы, тем больше у людей будет знаний по этому поводу, — считает спецназовец.

Как тут не поддаться панике, когда ситуация из ряда вон выходящая? Об особенностях эмоциональных реакций

в экстремальных (кризисных) ситуациях и о методах работы с ними рассказала медицинский психолог Елена Дзюман. При реальной террористической угрозе сохранение психического здоровья пострадавших — одна из первоочередных задач, поэтому важно, чтобы первую помощь в этом направлении смогли оказать окружающие.

Важный инструмент борьбы с террором — патриотическое воспитание. На форуме оно рассматривалось как средство профилактики терроризма в молодежной среде. О нем рассказал руководитель «Спецназовского братства» Евгений Горчаков. В этом направлении хорошие результаты демонстрируют кадетские классы, праздники и мероприятия патриотической направленности, поисковые отряды и, конечно же, пример старших.

Представители спецназа с отцовской заботой предостерегали молодежь от дурного влияния и навязывания лжеидеалов, но с нарушителями закона у них разговор короткий. С собой они привезли выставку вооружения подразделений специального назначения.

В рамках форума каждый желающий мог принять участие в творческом



Фото Юлии Пановой.

Инструктор Руслан Аблеев.

конкурсе. Для этого надо было до 6 декабря заполнить заявку на сайте НВГУ и прикрепить работу в одной из пяти номинаций: фоторепортаж, эссе, чтецы, плакаты или видеоролики.

МВ» Руслан Юнусов.